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BACKGROUND

This spreadsheet contains survey data collected and analysed by YouGov plc.

Methodology: This survey has been conducted using an online interview administered to members of the YouGov Plc panel of individuals who have agreed to 
take part in surveys. Emails are sent to panelists selected at random from the base sample. The e-mail invites them to take part in a survey and provides a 
generic survey link. Once a panel member clicks on the link they are sent to the survey that they are most required for, according to the sample definition and 
quotas. (The sample definition could be "US adult population" or a subset such as "US adult females"). Invitations to surveys don’t expire and respondents can 
be sent to any available survey. The responding sample is weighted to the profile of the sample definition to provide a representative reporting sample. The 
profile is normally derived from census data or, if not available from the census, from industry accepted data.

YouGov plc make every effort to provide representative information. All results are based on a sample and are therefore subject to statistical errors normally 
associated with sample-based information. 

For further information about the results in this spreadsheet, please email uspress@yougov.com quoting the survey details

EDITOR'S NOTES - all press releases should contain the following information

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc.  Total sample size was 1226 adults. Fieldwork was undertaken between 22nd - 26th May 2020.  The 
survey was carried out online. The figures have been weighted and are representative of all US adults (aged 18+).
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Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

In general, how enjoyable, if at all, do you find the 
following types of games? Please select one option on 
each row.

PYG_q1_1. Board games

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Very enjoyable 34% 29% 38% 38% 38% 34% 31%

Somewhat enjoyable 44% 46% 42% 44% 41% 44% 47%

Not very enjoyable 11% 13% 10% 2% 11% 12% 12%

Not at all enjoyable 7% 8% 6% 3% 4% 7% 8%

Don't know 4% 4% 4% 13% 7% 2% 2%

PYG_q1_2. Card games

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Very enjoyable 35% 29% 40% 26% 35% 31% 38%

Somewhat enjoyable 44% 48% 40% 45% 42% 50% 44%

Not very enjoyable 10% 12% 8% 17% 10% 11% 9%

Not at all enjoyable 7% 6% 7% 2% 5% 6% 8%

Don't know 5% 5% 4% 11% 8% 3% 2%

Now we're going to show you a series of board games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following games is more of a game of luck (where winning 
is primarily based on random chance) or more of a game of 
skill (where winning is primarily based on decisions each 
player intentionally makes). Please select one option on 
each row.

PYG_q2_1. Chess

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Total

Gender Generation
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In general, how enjoyable, if at all, do you find the 
following types of games? Please select one option on 
each row.

PYG_q1_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 34%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 11%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 4%

PYG_q1_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 35%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 10%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 5%

Now we're going to show you a series of board games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following games is more of a game of luck (where winning 
is primarily based on random chance) or more of a game of 
skill (where winning is primarily based on decisions each 
player intentionally makes). Please select one option on 
each row.

PYG_q2_1. Chess

Unweighted base 1226

Total
Silent 

Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other Northeast Midwest South

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

29% - - 34% 32% 32%

38% 100% - 39% 49% 43%

8% - - 14% 11% 12%

22% - - 8% 7% 7%

4% - - 6% 1% 6%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

32% 50% - 33% 35% 33%

39% - - 43% 47% 43%

10% 50% - 9% 11% 11%

14% - - 9% 6% 7%

5% - - 6% 2% 5%

73 2 - 244 245 466

Region
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In general, how enjoyable, if at all, do you find the 
following types of games? Please select one option on 
each row.

PYG_q1_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 34%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 11%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 4%

PYG_q1_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 35%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 10%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 5%

Now we're going to show you a series of board games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following games is more of a game of luck (where winning 
is primarily based on random chance) or more of a game of 
skill (where winning is primarily based on decisions each 
player intentionally makes). Please select one option on 
each row.

PYG_q2_1. Chess

Unweighted base 1226

Total

West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

38% 36% 35% 30% 24% 31%

44% 44% 44% 42% 47% 43%

9% 11% 7% 13% 16% 13%

7% 7% 9% 6% 5% 7%

3% 2% 6% 8% 8% 6%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

39% 36% 35% 34% 27% 34%

44% 46% 38% 43% 42% 43%

9% 10% 11% 10% 13% 11%

4% 6% 8% 6% 7% 7%

4% 2% 9% 7% 11% 7%

271 794 147 177 108 451

Race
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In general, how enjoyable, if at all, do you find the 
following types of games? Please select one option on 
each row.

PYG_q1_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 34%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 11%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 4%

PYG_q1_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 35%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 10%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 5%

Now we're going to show you a series of board games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following games is more of a game of luck (where winning 
is primarily based on random chance) or more of a game of 
skill (where winning is primarily based on decisions each 
player intentionally makes). Please select one option on 
each row.

PYG_q2_1. Chess

Unweighted base 1226

Total

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or 
civil 

partnership

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

33% 39% 39% 36% 28% 34%

43% 46% 43% 44% 33% 49%

11% 8% 8% 10% 19% 10%

8% 5% 9% 8% 11% 6%

4% 2% 1% 3% 10% 1%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

33% 37% 39% 37% 28% 30%

44% 46% 44% 43% 48% 51%

10% 10% 9% 9% 8% 13%

9% 3% 5% 7% 4% 5%

4% 3% 2% 3% 12% 1%

403 234 138 566 21 88

Education
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In general, how enjoyable, if at all, do you find the 
following types of games? Please select one option on 
each row.

PYG_q1_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 34%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 11%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 4%

PYG_q1_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 35%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 10%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 5%

Now we're going to show you a series of board games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following games is more of a game of luck (where winning 
is primarily based on random chance) or more of a game of 
skill (where winning is primarily based on decisions each 
player intentionally makes). Please select one option on 
each row.

PYG_q2_1. Chess

Unweighted base 1226

Total In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

35% 35% 33% 32% 31% 29%

40% 44% 42% 47% 47% 46%

22% 11% 12% 10% 9% 21%

- 7% 6% 8% 10% 5%

3% 3% 8% 3% 3% -

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

36% 36% 29% 37% 46% 49%

49% 45% 42% 49% 38% 42%

12% 10% 13% 8% 7% -

- 6% 8% 4% 8% 9%

3% 3% 8% 2% 2% -

33 708 298 112 63 20

Marital Status
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In general, how enjoyable, if at all, do you find the 
following types of games? Please select one option on 
each row.

PYG_q1_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 34%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 11%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 4%

PYG_q1_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 35%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 10%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 5%

Now we're going to show you a series of board games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following games is more of a game of luck (where winning 
is primarily based on random chance) or more of a game of 
skill (where winning is primarily based on decisions each 
player intentionally makes). Please select one option on 
each row.

PYG_q2_1. Chess

Unweighted base 1226

Total

Other
Prefer not to 

say
Younger than 

18
18 or over NET: Any age

Not a parent / 
guardian

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

27% 32% 38% 32% 36% 32%

18% 29% 42% 47% 45% 44%

19% 21% 12% 12% 11% 11%

27% 3% 4% 6% 6% 9%

9% 15% 4% 2% 3% 5%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

27% 33% 39% 37% 39% 31%

64% 31% 43% 44% 44% 45%

- 12% 10% 11% 10% 10%

- - 3% 6% 5% 8%

9% 24% 4% 2% 2% 6%

5 20 275 440 673 503

Parent or guardian of any children
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In general, how enjoyable, if at all, do you find the 
following types of games? Please select one option on 
each row.

PYG_q1_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 34%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 11%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 4%

PYG_q1_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 35%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 10%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 5%

Now we're going to show you a series of board games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following games is more of a game of luck (where winning 
is primarily based on random chance) or more of a game of 
skill (where winning is primarily based on decisions each 
player intentionally makes). Please select one option on 
each row.

PYG_q2_1. Chess

Unweighted base 1226

Total
Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Urban

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

29% 32% 37% 36% 28% 36%

33% 43% 45% 43% 45% 39%

11% 13% 9% 12% 10% 12%

7% 8% 7% 6% 6% 8%

20% 5% 2% 2% 11% 5%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

25% 32% 38% 35% 33% 34%

35% 46% 44% 44% 37% 43%

14% 9% 9% 12% 13% 11%

10% 7% 7% 6% 7% 7%

17% 6% 2% 3% 10% 5%

50 427 339 294 166 421

Income
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In general, how enjoyable, if at all, do you find the 
following types of games? Please select one option on 
each row.

PYG_q1_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 34%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 11%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 4%

PYG_q1_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Very enjoyable 35%

Somewhat enjoyable 44%

Not very enjoyable 10%

Not at all enjoyable 7%

Don't know 5%

Now we're going to show you a series of board games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following games is more of a game of luck (where winning 
is primarily based on random chance) or more of a game of 
skill (where winning is primarily based on decisions each 
player intentionally makes). Please select one option on 
each row.

PYG_q2_1. Chess

Unweighted base 1226

Total

Suburban/ 
Town

Rural Other

546 249 10

529 247 9

33% 30% 40%

47% 46% 50%

12% 9% 10%

5% 9% -

3% 5% -

546 249 10

529 247 9

34% 36% 62%

46% 44% 18%

12% 6% 10%

5% 10% -

4% 4% 10%

546 249 10

Type of Area Lived in
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Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Total

Gender Generation

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 4% 5% 4% 8% 7% 5% 2%

Game of skill 82% 83% 81% 79% 73% 83% 88%

Don't know 5% 4% 6% 6% 7% 5% 3%

Not applicable - I am not familiar with this game 9% 8% 10% 7% 12% 7% 7%

PYG_q2_2. Checkers

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 10% 10% 10% 8% 10% 10% 9%

Game of skill 77% 77% 77% 73% 67% 80% 85%

Don't know 7% 7% 6% 8% 12% 4% 3%

Not applicable - I am not familiar with this game 6% 6% 7% 11% 11% 6% 3%

PYG_q2_3. Scrabble

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 9% 12% 7% 18% 13% 9% 5%

Game of skill 76% 73% 80% 57% 66% 78% 85%

Don't know 6% 7% 6% 16% 10% 6% 3%

Not applicable - I am not familiar with this game 8% 9% 7% 9% 11% 7% 6%

PYG_q2_4. Yahtzee

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 49% 50% 48% 37% 42% 53% 56%

Game of skill 22% 23% 22% 19% 21% 24% 24%

Don't know 12% 11% 12% 25% 15% 9% 9%

Not applicable - I am not familiar with this game 17% 16% 17% 20% 22% 14% 11%

PYG_q2_5. Settlers of Catan
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Total

Base: All US adults 1226

Game of luck 4%

Game of skill 82%

Don't know 5%

Not applicable - I am not familiar with this game 9%

PYG_q2_2. Checkers

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 10%

Game of skill 77%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 6%

PYG_q2_3. Scrabble

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 76%

Don't know 6%

Not applicable - I am not familiar with this game 8%

PYG_q2_4. Yahtzee

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 49%

Game of skill 22%

Don't know 12%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_5. Settlers of Catan

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other Northeast Midwest South

Region

75 2 - 218 258 461

2% - - 5% 4% 4%

90% 100% - 83% 83% 80%

3% - - 5% 4% 6%

5% - - 7% 8% 11%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

11% - - 10% 11% 10%

81% 100% - 74% 77% 76%

4% - - 8% 6% 6%

3% - - 8% 5% 7%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

5% - - 10% 6% 9%

83% 100% - 75% 83% 75%

3% - - 7% 7% 6%

9% - - 8% 5% 10%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

42% 50% - 42% 59% 47%

15% 50% - 22% 21% 21%

10% - - 13% 8% 14%

33% - - 23% 13% 18%
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Total

Base: All US adults 1226

Game of luck 4%

Game of skill 82%

Don't know 5%

Not applicable - I am not familiar with this game 9%

PYG_q2_2. Checkers

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 10%

Game of skill 77%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 6%

PYG_q2_3. Scrabble

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 76%

Don't know 6%

Not applicable - I am not familiar with this game 8%

PYG_q2_4. Yahtzee

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 49%

Game of skill 22%

Don't know 12%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_5. Settlers of Catan

West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Race

289 776 146 192 111 494

5% 4% 8% 4% 4% 7%

83% 88% 70% 69% 79% 73%

4% 3% 7% 7% 11% 6%

8% 5% 14% 20% 6% 14%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

8% 10% 10% 9% 8% 11%

80% 83% 75% 65% 63% 72%

6% 4% 8% 10% 16% 8%

5% 3% 8% 16% 12% 9%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

12% 8% 9% 13% 10% 12%

73% 84% 65% 60% 67% 68%

6% 4% 9% 12% 10% 8%

9% 4% 17% 15% 13% 12%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

49% 62% 19% 30% 36% 48%

26% 19% 33% 29% 18% 22%

11% 9% 21% 11% 21% 11%

14% 10% 27% 30% 25% 19%
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Total

Base: All US adults 1226

Game of luck 4%

Game of skill 82%

Don't know 5%

Not applicable - I am not familiar with this game 9%

PYG_q2_2. Checkers

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 10%

Game of skill 77%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 6%

PYG_q2_3. Scrabble

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 76%

Don't know 6%

Not applicable - I am not familiar with this game 8%

PYG_q2_4. Yahtzee

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 49%

Game of skill 22%

Don't know 12%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_5. Settlers of Catan

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or 
civil 

partnership

Education

380 223 129 561 20 89

3% 3% 2% 4% 16% 4%

84% 91% 96% 86% 54% 87%

6% 2% 0% 4% 13% 3%

7% 4% 1% 6% 17% 6%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

8% 6% 16% 10% 4% 14%

79% 84% 81% 81% 74% 72%

7% 5% 2% 5% 11% 10%

6% 5% 0% 4% 11% 4%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

7% 6% 12% 9% 9% 11%

77% 88% 85% 79% 56% 82%

10% 1% 1% 6% 13% 2%

6% 5% 3% 6% 21% 4%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

45% 57% 50% 56% 42% 49%

24% 17% 26% 22% 14% 25%

14% 12% 8% 9% 19% 12%

16% 14% 16% 14% 25% 14%
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Total

Base: All US adults 1226

Game of luck 4%

Game of skill 82%

Don't know 5%

Not applicable - I am not familiar with this game 9%

PYG_q2_2. Checkers

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 10%

Game of skill 77%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 6%

PYG_q2_3. Scrabble

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 76%

Don't know 6%

Not applicable - I am not familiar with this game 8%

PYG_q2_4. Yahtzee

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 49%

Game of skill 22%

Don't know 12%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_5. Settlers of Catan

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated

Marital Status

32 702 308 109 60 19

- 4% 5% 3% 5% 10%

80% 85% 76% 87% 81% 74%

3% 4% 7% 4% 3% -

18% 7% 12% 6% 10% 15%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

12% 11% 7% 10% 13% 5%

55% 79% 72% 83% 80% 85%

15% 6% 9% 4% 5% 10%

18% 5% 11% 4% 2% -

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

8% 10% 9% 6% 10% 15%

72% 78% 70% 84% 82% 68%

9% 6% 9% 4% 2% -

12% 6% 12% 5% 7% 16%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

36% 54% 39% 52% 49% 58%

27% 22% 22% 28% 22% 25%

16% 10% 17% 11% 11% 7%

20% 15% 21% 9% 19% 11%
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Total

Base: All US adults 1226

Game of luck 4%

Game of skill 82%

Don't know 5%

Not applicable - I am not familiar with this game 9%

PYG_q2_2. Checkers

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 10%

Game of skill 77%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 6%

PYG_q2_3. Scrabble

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 76%

Don't know 6%

Not applicable - I am not familiar with this game 8%

PYG_q2_4. Yahtzee

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 49%

Game of skill 22%

Don't know 12%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_5. Settlers of Catan

Other
Prefer not to 

say
Younger than 

18
18 or over NET: Any age

Not a parent / 
guardian

Parent or guardian of any children

4 23 276 433 665 503

- 5% 10% 2% 5% 3%

100% 65% 74% 88% 83% 84%

- 7% 6% 5% 5% 4%

- 24% 10% 5% 7% 9%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 17% 14% 9% 11% 8%

82% 52% 72% 85% 80% 77%

18% 8% 8% 4% 5% 7%

- 24% 6% 2% 4% 8%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 9% 14% 6% 9% 9%

55% 50% 72% 84% 80% 76%

45% 17% 8% 5% 6% 6%

- 25% 7% 5% 6% 9%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

27% 27% 49% 53% 52% 48%

19% 8% 27% 28% 27% 16%

- 15% 11% 8% 9% 14%

54% 50% 13% 11% 12% 21%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Base: All US adults 1226

Game of luck 4%

Game of skill 82%

Don't know 5%

Not applicable - I am not familiar with this game 9%

PYG_q2_2. Checkers

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 10%

Game of skill 77%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 6%

PYG_q2_3. Scrabble

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 76%

Don't know 6%

Not applicable - I am not familiar with this game 8%

PYG_q2_4. Yahtzee

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 49%

Game of skill 22%

Don't know 12%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_5. Settlers of Catan

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Urban

Income

58 425 347 292 162 441

3% 5% 6% 3% 1% 8%

53% 75% 83% 92% 80% 75%

11% 8% 4% 1% 5% 5%

33% 12% 6% 4% 14% 12%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

11% 10% 10% 11% 7% 13%

50% 71% 81% 82% 75% 69%

15% 9% 5% 4% 8% 9%

24% 10% 4% 2% 10% 9%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

16% 10% 9% 10% 8% 13%

37% 69% 81% 82% 74% 69%

22% 10% 4% 4% 7% 7%

25% 12% 6% 4% 11% 11%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

28% 40% 56% 55% 47% 44%

19% 26% 21% 25% 11% 23%

23% 14% 10% 6% 17% 11%

30% 20% 13% 13% 24% 22%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Base: All US adults 1226

Game of luck 4%

Game of skill 82%

Don't know 5%

Not applicable - I am not familiar with this game 9%

PYG_q2_2. Checkers

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 10%

Game of skill 77%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 6%

PYG_q2_3. Scrabble

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 76%

Don't know 6%

Not applicable - I am not familiar with this game 8%

PYG_q2_4. Yahtzee

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 49%

Game of skill 22%

Don't know 12%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_5. Settlers of Catan

Suburban/ 
Town

Rural Other

Type of Area Lived in

529 247 9

2% 3% 11%

89% 79% 67%

4% 7% 10%

5% 11% 12%

546 249 10

529 247 9

8% 8% 18%

83% 80% 73%

5% 6% -

4% 6% 9%

546 249 10

529 247 9

8% 7% -

81% 77% 90%

5% 8% 10%

6% 8% -

546 249 10

529 247 9

51% 54% 59%

24% 17% -

12% 13% 21%

12% 17% 20%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Total

Gender Generation

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 6% 7% 4% 13% 11% 5% 1%

Game of skill 15% 16% 13% 33% 26% 13% 6%

Don't know 13% 13% 13% 17% 16% 14% 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 67% 64% 71% 38% 48% 67% 84%

PYG_q2_6. Chutes and Ladders

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 54% 49% 59% 63% 49% 57% 59%

Game of skill 11% 13% 10% 9% 17% 12% 7%

Don't know 13% 12% 13% 15% 13% 13% 12%

Not applicable - I am not familiar with this game 22% 27% 18% 13% 21% 18% 22%

PYG_q2_7. Backgammon

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 13% 14% 12% 17% 14% 14% 11%

Game of skill 45% 49% 42% 34% 28% 47% 62%

Don't know 13% 12% 13% 6% 18% 12% 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 29% 25% 33% 43% 39% 27% 18%

PYG_q2_8. Battleship

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 31% 37% 26% 44% 35% 30% 30%

Game of skill 45% 42% 48% 28% 37% 54% 50%

Don't know 10% 9% 11% 17% 15% 7% 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 13% 12% 15% 11% 13% 8% 12%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 6%

Game of skill 15%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 67%

PYG_q2_6. Chutes and Ladders

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 54%

Game of skill 11%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 22%

PYG_q2_7. Backgammon

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 13%

Game of skill 45%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 29%

PYG_q2_8. Battleship

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 31%

Game of skill 45%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other Northeast Midwest South

Region

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

2% - - 10% 3% 5%

1% - - 12% 18% 12%

3% - - 15% 13% 13%

94% 100% - 63% 67% 70%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

33% 50% - 55% 61% 46%

3% - - 11% 10% 12%

12% 50% - 14% 12% 14%

52% - - 21% 16% 28%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

9% 50% - 14% 11% 11%

40% 50% - 45% 40% 46%

7% - - 15% 14% 13%

43% - - 26% 34% 30%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

18% 50% - 30% 38% 30%

33% 50% - 43% 44% 44%

6% - - 13% 7% 11%

43% - - 13% 10% 15%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 6%

Game of skill 15%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 67%

PYG_q2_6. Chutes and Ladders

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 54%

Game of skill 11%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 22%

PYG_q2_7. Backgammon

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 13%

Game of skill 45%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 29%

PYG_q2_8. Battleship

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 31%

Game of skill 45%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Race

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

6% 4% 5% 6% 15% 6%

17% 13% 17% 15% 21% 12%

11% 12% 15% 13% 16% 12%

66% 71% 63% 66% 48% 71%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

59% 62% 32% 38% 51% 46%

11% 9% 22% 14% 10% 14%

11% 11% 20% 12% 19% 12%

19% 18% 26% 36% 20% 27%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

16% 13% 9% 14% 16% 15%

49% 49% 45% 37% 33% 39%

9% 11% 18% 13% 19% 13%

25% 27% 28% 37% 33% 33%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

29% 35% 21% 26% 30% 30%

49% 48% 42% 38% 38% 41%

9% 7% 14% 14% 20% 12%

13% 10% 23% 22% 12% 17%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 6%

Game of skill 15%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 67%

PYG_q2_6. Chutes and Ladders

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 54%

Game of skill 11%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 22%

PYG_q2_7. Backgammon

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 13%

Game of skill 45%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 29%

PYG_q2_8. Battleship

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 31%

Game of skill 45%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or 
civil 

partnership

Education

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

5% 5% 10% 6% 11% 5%

15% 18% 17% 14% 13% 17%

16% 13% 9% 11% 22% 12%

65% 65% 65% 69% 54% 66%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

52% 65% 68% 57% 52% 62%

10% 8% 9% 10% 9% 13%

17% 12% 5% 12% 19% 9%

21% 15% 19% 21% 20% 16%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

9% 13% 15% 13% 19% 12%

47% 50% 56% 48% 42% 45%

15% 11% 8% 11% 9% 13%

29% 25% 20% 27% 30% 30%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

31% 33% 35% 32% 19% 31%

45% 49% 54% 48% 48% 48%

12% 9% 1% 8% 22% 8%

12% 9% 10% 12% 11% 13%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 6%

Game of skill 15%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 67%

PYG_q2_6. Chutes and Ladders

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 54%

Game of skill 11%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 22%

PYG_q2_7. Backgammon

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 13%

Game of skill 45%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 29%

PYG_q2_8. Battleship

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 31%

Game of skill 45%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated

Marital Status

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

- 5% 6% 2% 7% 5%

15% 14% 20% 8% 8% 10%

18% 12% 17% 10% 5% 10%

67% 68% 58% 80% 81% 75%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

57% 57% 49% 58% 40% 49%

7% 11% 13% 11% 9% 10%

11% 11% 16% 11% 14% 19%

25% 21% 22% 19% 37% 22%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

- 13% 13% 15% 8% 11%

42% 47% 35% 57% 58% 57%

11% 11% 17% 10% 13% 6%

47% 28% 35% 19% 20% 26%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

31% 31% 33% 27% 33% 22%

33% 47% 39% 55% 34% 58%

18% 9% 15% 5% 10% 10%

18% 12% 13% 13% 23% 10%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 6%

Game of skill 15%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 67%

PYG_q2_6. Chutes and Ladders

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 54%

Game of skill 11%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 22%

PYG_q2_7. Backgammon

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 13%

Game of skill 45%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 29%

PYG_q2_8. Battleship

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 31%

Game of skill 45%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Other
Prefer not to 

say
Younger than 

18
18 or over NET: Any age

Not a parent / 
guardian

Parent or guardian of any children

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

27% 13% 11% 2% 6% 5%

- 13% 28% 5% 13% 16%

18% 17% 14% 9% 11% 14%

55% 57% 47% 83% 70% 66%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

64% 31% 51% 60% 57% 51%

- 18% 18% 9% 12% 11%

27% 11% 14% 11% 13% 12%

9% 40% 16% 20% 19% 26%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

45% 16% 18% 10% 13% 11%

28% 22% 39% 57% 50% 42%

- 11% 16% 10% 12% 13%

27% 51% 28% 23% 24% 34%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

45% 27% 35% 27% 30% 34%

27% 26% 48% 53% 51% 39%

- 15% 10% 8% 8% 12%

28% 33% 8% 12% 11% 16%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 6%

Game of skill 15%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 67%

PYG_q2_6. Chutes and Ladders

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 54%

Game of skill 11%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 22%

PYG_q2_7. Backgammon

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 13%

Game of skill 45%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 29%

PYG_q2_8. Battleship

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 31%

Game of skill 45%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Urban

Income

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

10% 4% 8% 5% 5% 10%

19% 14% 13% 21% 9% 18%

21% 15% 12% 9% 15% 14%

50% 67% 67% 65% 71% 57%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

43% 46% 57% 65% 48% 49%

3% 12% 14% 10% 6% 16%

26% 16% 10% 10% 16% 12%

28% 26% 18% 15% 31% 23%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

23% 13% 17% 11% 7% 16%

20% 40% 43% 59% 38% 43%

13% 14% 11% 8% 21% 12%

44% 32% 29% 22% 34% 28%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

27% 29% 28% 40% 31% 29%

25% 41% 52% 47% 37% 44%

20% 14% 9% 5% 12% 11%

28% 16% 12% 8% 19% 16%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 6%

Game of skill 15%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 67%

PYG_q2_6. Chutes and Ladders

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 54%

Game of skill 11%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 22%

PYG_q2_7. Backgammon

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 13%

Game of skill 45%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 29%

PYG_q2_8. Battleship

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 31%

Game of skill 45%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Suburban/ 
Town

Rural Other

Type of Area Lived in

546 249 10

529 247 9

3% 2% -

15% 8% 18%

12% 11% 20%

70% 79% 62%

546 249 10

529 247 9

61% 48% 59%

9% 9% -

13% 14% 21%

18% 29% 20%

546 249 10

529 247 9

12% 9% -

51% 37% 48%

11% 16% 22%

26% 37% 31%

546 249 10

529 247 9

34% 29% 50%

45% 47% 41%

10% 11% 10%

12% 13% -



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Total

Gender Generation

PYG_q2_9. Monopoly

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 46% 45% 47% 49% 44% 42% 48%

Game of skill 42% 44% 40% 37% 38% 46% 44%

Don't know 7% 6% 9% 6% 10% 7% 5%

Not applicable - I am not familiar with this game 5% 6% 5% 8% 8% 6% 3%

PYG_q2_10. Clue

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 23% 23% 24% 20% 23% 23% 25%

Game of skill 46% 46% 47% 48% 45% 53% 47%

Don't know 13% 14% 12% 17% 15% 10% 12%

Not applicable - I am not familiar with this game 17% 17% 17% 15% 17% 14% 17%

PYG_q2_11. Game of Life

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 46% 46% 47% 46% 45% 54% 47%

Game of skill 16% 16% 16% 18% 20% 17% 14%

Don't know 13% 13% 12% 14% 15% 9% 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25% 25% 24% 21% 20% 19% 27%

PYG_q2_12. Connect Four

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 21% 19% 22% 15% 21% 23% 21%

Game of skill 49% 48% 51% 63% 52% 60% 43%

Don't know 10% 12% 9% 14% 13% 6% 11%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q2_9. Monopoly

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 42%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 5%

PYG_q2_10. Clue

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 23%

Game of skill 46%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_11. Game of Life

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 16%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q2_12. Connect Four

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 21%

Game of skill 49%

Don't know 10%

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other Northeast Midwest South

Region

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

52% 100% - 47% 43% 47%

43% - - 38% 46% 40%

3% - - 7% 8% 7%

3% - - 7% 3% 6%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

19% 50% - 23% 25% 24%

32% - - 44% 50% 44%

18% - - 14% 12% 14%

31% 50% - 19% 13% 19%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

24% 100% - 48% 50% 44%

3% - - 13% 16% 17%

10% - - 15% 16% 10%

63% - - 24% 18% 29%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

13% - - 20% 19% 22%

21% 50% - 46% 59% 46%

5% - - 14% 10% 8%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q2_9. Monopoly

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 42%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 5%

PYG_q2_10. Clue

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 23%

Game of skill 46%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_11. Game of Life

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 16%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q2_12. Connect Four

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 21%

Game of skill 49%

Don't know 10%

West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Race

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

45% 48% 38% 40% 48% 44%

43% 43% 43% 41% 37% 41%

7% 6% 10% 6% 10% 7%

5% 3% 9% 13% 5% 8%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

22% 26% 19% 20% 15% 24%

49% 49% 42% 42% 42% 43%

13% 12% 16% 12% 19% 12%

16% 13% 24% 26% 23% 21%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

46% 53% 33% 33% 40% 41%

17% 14% 25% 19% 15% 17%

13% 11% 15% 13% 18% 14%

24% 21% 27% 35% 27% 29%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

21% 22% 19% 19% 19% 25%

48% 51% 52% 47% 41% 41%

11% 8% 13% 10% 18% 12%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q2_9. Monopoly

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 42%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 5%

PYG_q2_10. Clue

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 23%

Game of skill 46%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_11. Game of Life

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 16%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q2_12. Connect Four

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 21%

Game of skill 49%

Don't know 10%

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or 
civil 

partnership

Education

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

46% 47% 48% 47% 43% 46%

41% 43% 45% 44% 41% 46%

7% 8% 6% 6% 6% 4%

6% 2% 1% 3% 10% 4%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

22% 25% 23% 27% 28% 27%

47% 51% 52% 45% 53% 52%

17% 12% 10% 13% 9% 9%

15% 12% 16% 15% 10% 13%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

45% 55% 58% 49% 32% 45%

18% 14% 11% 16% 18% 20%

16% 10% 6% 11% 18% 17%

22% 20% 25% 24% 32% 18%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

19% 17% 17% 21% 4% 17%

54% 57% 55% 48% 72% 67%

11% 9% 4% 10% 18% 7%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q2_9. Monopoly

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 42%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 5%

PYG_q2_10. Clue

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 23%

Game of skill 46%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_11. Game of Life

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 16%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q2_12. Connect Four

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 21%

Game of skill 49%

Don't know 10%

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated

Marital Status

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

55% 47% 43% 45% 44% 44%

33% 43% 38% 46% 48% 39%

6% 6% 9% 6% 7% 12%

6% 4% 10% 3% - 5%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

19% 27% 17% 25% 21% 24%

44% 46% 46% 54% 44% 39%

6% 12% 18% 7% 13% 15%

31% 15% 19% 13% 21% 21%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

47% 48% 47% 51% 30% 34%

11% 16% 17% 17% 15% 10%

12% 12% 13% 12% 13% 19%

30% 24% 22% 20% 41% 36%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

25% 20% 20% 31% 21% 15%

47% 51% 50% 43% 37% 55%

8% 10% 13% 8% 5% 9%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q2_9. Monopoly

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 42%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 5%

PYG_q2_10. Clue

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 23%

Game of skill 46%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_11. Game of Life

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 16%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q2_12. Connect Four

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 21%

Game of skill 49%

Don't know 10%

Other
Prefer not to 

say
Younger than 

18
18 or over NET: Any age

Not a parent / 
guardian

Parent or guardian of any children

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

45% 50% 43% 46% 45% 48%

19% 17% 46% 47% 46% 37%

9% 17% 6% 5% 5% 8%

27% 15% 6% 3% 3% 6%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 12% 29% 21% 25% 21%

73% 30% 49% 52% 50% 43%

- 16% 11% 13% 12% 14%

27% 42% 10% 14% 13% 22%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 25% 50% 48% 49% 45%

27% 8% 23% 15% 17% 14%

18% 22% 12% 12% 12% 13%

55% 45% 15% 26% 22% 27%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 16% 24% 21% 22% 19%

45% 41% 53% 49% 50% 51%

27% 7% 13% 10% 11% 8%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q2_9. Monopoly

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 42%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 5%

PYG_q2_10. Clue

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 23%

Game of skill 46%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_11. Game of Life

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 16%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q2_12. Connect Four

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 21%

Game of skill 49%

Don't know 10%

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Urban

Income

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

31% 44% 53% 44% 40% 44%

33% 40% 38% 49% 42% 42%

19% 9% 5% 5% 11% 7%

18% 7% 5% 2% 8% 7%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

25% 18% 27% 27% 23% 20%

30% 43% 49% 54% 36% 47%

16% 17% 9% 8% 18% 13%

29% 22% 15% 10% 23% 20%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

23% 38% 54% 53% 39% 43%

20% 19% 13% 19% 12% 20%

25% 16% 11% 8% 16% 12%

32% 27% 22% 20% 33% 26%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

22% 24% 21% 17% 18% 24%

25% 45% 53% 57% 39% 46%

27% 11% 8% 10% 14% 9%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q2_9. Monopoly

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 42%

Don't know 7%

Not applicable - I am not familiar with this game 5%

PYG_q2_10. Clue

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 23%

Game of skill 46%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 17%

PYG_q2_11. Game of Life

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 46%

Game of skill 16%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q2_12. Connect Four

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 21%

Game of skill 49%

Don't know 10%

Suburban/ 
Town

Rural Other

Type of Area Lived in

546 249 10

529 247 9

48% 44% 38%

42% 42% 40%

6% 8% 22%

3% 7% -

546 249 10

529 247 9

26% 23% 51%

48% 42% 21%

13% 14% -

13% 21% 29%

546 249 10

529 247 9

52% 41% 38%

14% 13% 21%

13% 15% 10%

21% 31% 31%

546 249 10

529 247 9

20% 17% 19%

53% 46% 28%

10% 13% 32%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Total

Gender Generation

Not applicable - I am not familiar with this game 20% 21% 18% 9% 13% 12% 25%

Now we're going to show you a series of card games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following card games is more of a game of luck or more of 
a game of skill. Please select one option on each row.

PYG_q3_1. Poker

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 28% 30% 26% 30% 32% 24% 26%

Game of skill 54% 57% 52% 41% 43% 62% 60%

Don't know 8% 6% 9% 11% 10% 8% 5%

Not applicable - I am not familiar with this game 10% 7% 13% 18% 15% 7% 8%

PYG_q3_2. Blackjack

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 44% 46% 42% 33% 37% 44% 53%

Game of skill 35% 38% 34% 27% 31% 43% 34%

Don't know 8% 7% 10% 15% 13% 7% 6%

Not applicable - I am not familiar with this game 12% 9% 14% 24% 19% 6% 7%

PYG_q3_3. Rummy

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 24% 26% 21% 15% 20% 22% 30%

Game of skill 38% 39% 38% 41% 26% 41% 47%

Don't know 13% 15% 12% 11% 18% 16% 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 25% 21% 28% 33% 37% 21% 15%

PYG_q3_4. Cribbage



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Not applicable - I am not familiar with this game 20%

Now we're going to show you a series of card games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following card games is more of a game of luck or more of 
a game of skill. Please select one option on each row.

PYG_q3_1. Poker

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 28%

Game of skill 54%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 10%

PYG_q3_2. Blackjack

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 44%

Game of skill 35%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

PYG_q3_3. Rummy

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 24%

Game of skill 38%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q3_4. Cribbage

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other Northeast Midwest South

Region

60% 50% - 20% 12% 23%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

30% - - 29% 24% 28%

60% 50% - 53% 56% 54%

5% 50% - 7% 11% 7%

5% - - 11% 10% 12%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

40% - - 41% 49% 44%

43% 50% - 34% 32% 35%

4% - - 10% 8% 8%

13% 50% - 15% 10% 13%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

18% 50% - 21% 24% 24%

44% 50% - 44% 36% 37%

7% - - 11% 14% 13%

30% - - 24% 27% 26%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Not applicable - I am not familiar with this game 20%

Now we're going to show you a series of card games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following card games is more of a game of luck or more of 
a game of skill. Please select one option on each row.

PYG_q3_1. Poker

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 28%

Game of skill 54%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 10%

PYG_q3_2. Blackjack

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 44%

Game of skill 35%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

PYG_q3_3. Rummy

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 24%

Game of skill 38%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q3_4. Cribbage

West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Race

21% 19% 16% 24% 21% 22%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

31% 25% 32% 34% 36% 36%

55% 61% 41% 41% 45% 45%

7% 5% 16% 9% 11% 8%

7% 9% 11% 16% 8% 12%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

43% 47% 47% 39% 34% 47%

40% 38% 28% 31% 38% 28%

8% 7% 14% 9% 13% 9%

9% 9% 11% 22% 16% 16%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

25% 26% 19% 18% 22% 29%

39% 44% 26% 32% 29% 35%

16% 11% 23% 15% 16% 14%

21% 20% 31% 35% 32% 22%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Not applicable - I am not familiar with this game 20%

Now we're going to show you a series of card games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following card games is more of a game of luck or more of 
a game of skill. Please select one option on each row.

PYG_q3_1. Poker

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 28%

Game of skill 54%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 10%

PYG_q3_2. Blackjack

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 44%

Game of skill 35%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

PYG_q3_3. Rummy

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 24%

Game of skill 38%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q3_4. Cribbage

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or 
civil 

partnership

Education

17% 17% 24% 21% 6% 9%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

21% 24% 26% 29% 15% 31%

59% 62% 63% 59% 56% 58%

9% 5% 7% 6% 20% 3%

11% 8% 4% 6% 10% 7%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

39% 49% 39% 47% 33% 44%

40% 39% 44% 36% 37% 42%

9% 5% 8% 8% 19% 5%

11% 6% 8% 9% 10% 8%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

17% 22% 25% 28% 15% 15%

40% 41% 43% 40% 41% 44%

15% 11% 10% 11% 18% 13%

28% 27% 22% 22% 26% 28%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Not applicable - I am not familiar with this game 20%

Now we're going to show you a series of card games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following card games is more of a game of luck or more of 
a game of skill. Please select one option on each row.

PYG_q3_1. Poker

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 28%

Game of skill 54%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 10%

PYG_q3_2. Blackjack

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 44%

Game of skill 35%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

PYG_q3_3. Rummy

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 24%

Game of skill 38%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q3_4. Cribbage

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated

Marital Status

21% 19% 16% 18% 37% 20%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

21% 28% 27% 30% 25% 21%

49% 58% 46% 55% 56% 68%

6% 6% 11% 7% 7% 7%

24% 7% 16% 8% 12% 5%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

31% 46% 42% 49% 38% 33%

36% 37% 30% 38% 38% 51%

8% 8% 10% 5% 10% 7%

25% 9% 18% 8% 15% 10%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

10% 25% 19% 24% 28% 29%

32% 40% 29% 53% 47% 38%

25% 12% 18% 7% 11% 27%

33% 23% 34% 16% 15% 5%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Not applicable - I am not familiar with this game 20%

Now we're going to show you a series of card games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following card games is more of a game of luck or more of 
a game of skill. Please select one option on each row.

PYG_q3_1. Poker

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 28%

Game of skill 54%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 10%

PYG_q3_2. Blackjack

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 44%

Game of skill 35%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

PYG_q3_3. Rummy

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 24%

Game of skill 38%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q3_4. Cribbage

Other
Prefer not to 

say
Younger than 

18
18 or over NET: Any age

Not a parent / 
guardian

Parent or guardian of any children

28% 36% 11% 21% 17% 22%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

19% 34% 33% 25% 29% 27%

27% 34% 49% 60% 57% 53%

27% 17% 10% 7% 7% 7%

27% 15% 9% 7% 7% 12%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

27% 36% 45% 48% 47% 43%

28% 30% 36% 37% 37% 34%

18% 15% 10% 6% 8% 8%

27% 19% 9% 8% 8% 15%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

19% 23% 30% 27% 28% 18%

63% 26% 33% 48% 43% 35%

18% 11% 13% 10% 11% 15%

- 41% 24% 15% 18% 33%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Not applicable - I am not familiar with this game 20%

Now we're going to show you a series of card games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following card games is more of a game of luck or more of 
a game of skill. Please select one option on each row.

PYG_q3_1. Poker

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 28%

Game of skill 54%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 10%

PYG_q3_2. Blackjack

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 44%

Game of skill 35%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

PYG_q3_3. Rummy

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 24%

Game of skill 38%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q3_4. Cribbage

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Urban

Income

26% 19% 18% 16% 29% 21%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

26% 31% 31% 24% 20% 32%

33% 46% 57% 63% 55% 48%

14% 9% 5% 7% 9% 8%

27% 14% 7% 6% 16% 12%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

22% 45% 45% 46% 37% 42%

33% 27% 40% 42% 36% 36%

21% 11% 7% 6% 10% 9%

24% 17% 8% 6% 17% 13%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

19% 24% 27% 21% 18% 22%

19% 32% 39% 46% 39% 35%

29% 14% 12% 14% 12% 18%

32% 29% 22% 19% 31% 25%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Not applicable - I am not familiar with this game 20%

Now we're going to show you a series of card games. If 
you are not familiar with a game, please select the "Not 
applicable" option.Please choose whether each of the 
following card games is more of a game of luck or more of 
a game of skill. Please select one option on each row.

PYG_q3_1. Poker

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 28%

Game of skill 54%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 10%

PYG_q3_2. Blackjack

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 44%

Game of skill 35%

Don't know 8%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

PYG_q3_3. Rummy

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 24%

Game of skill 38%

Don't know 13%

Not applicable - I am not familiar with this game 25%

PYG_q3_4. Cribbage

Suburban/ 
Town

Rural Other

Type of Area Lived in

17% 23% 20%

546 249 10

529 247 9

26% 25% 31%

59% 55% 69%

7% 8% -

8% 12% -

546 249 10

529 247 9

45% 45% 49%

37% 32% 22%

7% 9% 21%

10% 14% 9%

546 249 10

529 247 9

24% 26% 29%

42% 38% 32%

11% 9% 22%

24% 26% 17%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Total

Gender Generation

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 11% 15% 6% 12% 13% 10% 10%

Game of skill 26% 28% 23% 17% 18% 23% 36%

Don't know 16% 16% 17% 11% 18% 21% 14%

Not applicable - I am not familiar with this game 47% 40% 54% 60% 51% 46% 40%

PYG_q3_5. Bridge/Euchre

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 9% 14% 5% 4% 13% 9% 7%

Game of skill 36% 38% 35% 31% 23% 35% 49%

Don't know 15% 16% 15% 15% 18% 21% 11%

Not applicable - I am not familiar with this game 40% 33% 46% 50% 46% 35% 34%

PYG_q3_6. Cards Against Humanity

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 19% 19% 19% 25% 31% 18% 10%

Game of skill 15% 16% 13% 33% 24% 17% 5%

Don't know 14% 14% 14% 22% 17% 17% 11%

Not applicable - I am not familiar with this game 52% 52% 53% 20% 28% 48% 75%

PYG_q3_7. Uno

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 52% 47% 56% 60% 49% 54% 55%

Game of skill 26% 29% 22% 25% 30% 28% 23%

Don't know 10% 10% 10% 10% 11% 8% 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13% 14% 11% 5% 10% 10% 13%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 11%

Game of skill 26%

Don't know 16%

Not applicable - I am not familiar with this game 47%

PYG_q3_5. Bridge/Euchre

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 36%

Don't know 15%

Not applicable - I am not familiar with this game 40%

PYG_q3_6. Cards Against Humanity

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 19%

Game of skill 15%

Don't know 14%

Not applicable - I am not familiar with this game 52%

PYG_q3_7. Uno

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 52%

Game of skill 26%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other Northeast Midwest South

Region

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

6% - - 12% 10% 11%

28% 50% - 24% 30% 20%

5% - - 15% 15% 18%

60% 50% - 49% 45% 52%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

1% - - 9% 11% 9%

46% 50% - 36% 36% 34%

5% - - 13% 16% 16%

48% 50% - 42% 37% 41%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

5% - - 17% 22% 17%

1% - - 17% 14% 12%

3% - - 17% 15% 14%

91% 100% - 49% 50% 58%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

35% 50% - 49% 59% 51%

11% 50% - 23% 27% 24%

10% - - 12% 9% 10%

44% - - 15% 6% 14%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 11%

Game of skill 26%

Don't know 16%

Not applicable - I am not familiar with this game 47%

PYG_q3_5. Bridge/Euchre

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 36%

Don't know 15%

Not applicable - I am not familiar with this game 40%

PYG_q3_6. Cards Against Humanity

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 19%

Game of skill 15%

Don't know 14%

Not applicable - I am not familiar with this game 52%

PYG_q3_7. Uno

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 52%

Game of skill 26%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Race

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

11% 11% 11% 11% 8% 12%

34% 31% 16% 18% 17% 19%

17% 15% 20% 16% 21% 16%

39% 43% 53% 55% 54% 52%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

8% 9% 11% 8% 9% 11%

40% 42% 25% 27% 25% 27%

15% 13% 23% 15% 18% 17%

37% 35% 42% 50% 48% 45%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

20% 19% 13% 21% 22% 16%

18% 14% 19% 12% 19% 10%

12% 12% 14% 17% 22% 13%

50% 55% 54% 50% 37% 60%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

48% 55% 46% 46% 44% 50%

29% 24% 25% 31% 32% 24%

8% 9% 17% 7% 14% 10%

15% 13% 13% 16% 10% 16%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 11%

Game of skill 26%

Don't know 16%

Not applicable - I am not familiar with this game 47%

PYG_q3_5. Bridge/Euchre

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 36%

Don't know 15%

Not applicable - I am not familiar with this game 40%

PYG_q3_6. Cards Against Humanity

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 19%

Game of skill 15%

Don't know 14%

Not applicable - I am not familiar with this game 52%

PYG_q3_7. Uno

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 52%

Game of skill 26%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or 
civil 

partnership

Education

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

9% 7% 16% 11% 21% 8%

30% 32% 30% 28% 18% 16%

17% 17% 14% 15% 31% 19%

44% 44% 41% 46% 30% 57%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

6% 9% 10% 11% 10% 9%

38% 46% 50% 39% 18% 39%

17% 9% 13% 13% 36% 10%

39% 36% 28% 36% 36% 43%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

18% 26% 19% 18% 18% 25%

15% 21% 20% 13% 13% 22%

17% 11% 14% 12% 18% 12%

50% 43% 47% 57% 51% 41%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

50% 59% 49% 52% 43% 48%

27% 25% 29% 27% 18% 32%

12% 7% 8% 9% 28% 11%

11% 9% 14% 12% 10% 9%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 11%

Game of skill 26%

Don't know 16%

Not applicable - I am not familiar with this game 47%

PYG_q3_5. Bridge/Euchre

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 36%

Don't know 15%

Not applicable - I am not familiar with this game 40%

PYG_q3_6. Cards Against Humanity

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 19%

Game of skill 15%

Don't know 14%

Not applicable - I am not familiar with this game 52%

PYG_q3_7. Uno

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 52%

Game of skill 26%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated

Marital Status

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

2% 11% 13% 8% 9% -

24% 26% 21% 36% 29% 45%

19% 16% 18% 10% 18% 20%

55% 47% 48% 46% 44% 34%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

4% 11% 7% 5% 9% -

26% 38% 29% 43% 41% 54%

19% 14% 20% 12% 7% 27%

50% 38% 43% 40% 43% 18%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

23% 19% 23% 12% 9% 15%

20% 15% 19% 8% 4% 28%

21% 12% 21% 8% 10% 5%

36% 54% 37% 72% 77% 52%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

55% 51% 52% 59% 48% 44%

25% 27% 23% 24% 21% 39%

11% 10% 11% 4% 12% 7%

9% 11% 14% 13% 20% 10%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 11%

Game of skill 26%

Don't know 16%

Not applicable - I am not familiar with this game 47%

PYG_q3_5. Bridge/Euchre

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 36%

Don't know 15%

Not applicable - I am not familiar with this game 40%

PYG_q3_6. Cards Against Humanity

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 19%

Game of skill 15%

Don't know 14%

Not applicable - I am not familiar with this game 52%

PYG_q3_7. Uno

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 52%

Game of skill 26%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Other
Prefer not to 

say
Younger than 

18
18 or over NET: Any age

Not a parent / 
guardian

Parent or guardian of any children

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 13% 18% 10% 12% 7%

- 17% 20% 31% 27% 25%

36% 17% 20% 14% 16% 17%

64% 53% 43% 46% 45% 51%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 13% 17% 6% 11% 7%

55% 16% 28% 43% 38% 36%

- 26% 17% 13% 15% 15%

45% 44% 38% 37% 37% 43%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 23% 25% 11% 17% 21%

54% - 22% 8% 13% 18%

18% 16% 16% 11% 13% 15%

28% 62% 36% 70% 58% 47%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

27% 41% 54% 53% 54% 52%

45% 12% 30% 26% 27% 24%

19% 21% 10% 9% 10% 9%

9% 26% 6% 12% 10% 15%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 11%

Game of skill 26%

Don't know 16%

Not applicable - I am not familiar with this game 47%

PYG_q3_5. Bridge/Euchre

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 36%

Don't know 15%

Not applicable - I am not familiar with this game 40%

PYG_q3_6. Cards Against Humanity

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 19%

Game of skill 15%

Don't know 14%

Not applicable - I am not familiar with this game 52%

PYG_q3_7. Uno

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 52%

Game of skill 26%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Urban

Income

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

18% 11% 10% 13% 8% 14%

17% 22% 26% 34% 22% 23%

22% 17% 17% 15% 16% 16%

42% 51% 46% 38% 55% 46%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

12% 8% 10% 11% 7% 14%

17% 29% 38% 46% 34% 32%

26% 17% 15% 14% 13% 16%

45% 46% 37% 29% 46% 37%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

22% 17% 22% 21% 13% 24%

11% 12% 13% 23% 10% 20%

23% 16% 14% 11% 16% 14%

43% 55% 51% 45% 61% 43%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

30% 48% 55% 57% 44% 47%

29% 24% 26% 28% 24% 29%

16% 12% 9% 6% 12% 9%

25% 16% 9% 9% 20% 14%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 11%

Game of skill 26%

Don't know 16%

Not applicable - I am not familiar with this game 47%

PYG_q3_5. Bridge/Euchre

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 9%

Game of skill 36%

Don't know 15%

Not applicable - I am not familiar with this game 40%

PYG_q3_6. Cards Against Humanity

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 19%

Game of skill 15%

Don't know 14%

Not applicable - I am not familiar with this game 52%

PYG_q3_7. Uno

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 52%

Game of skill 26%

Don't know 10%

Not applicable - I am not familiar with this game 13%

Suburban/ 
Town

Rural Other

Type of Area Lived in

546 249 10

529 247 9

9% 7% -

29% 25% 21%

16% 16% 32%

46% 52% 47%

546 249 10

529 247 9

7% 4% 10%

40% 37% 20%

14% 14% 33%

39% 45% 37%

546 249 10

529 247 9

18% 11% 21%

13% 10% 9%

14% 14% 29%

55% 65% 41%

546 249 10

529 247 9

55% 51% 60%

24% 22% 21%

9% 13% -

11% 14% 19%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Total

Gender Generation

PYG_q3_8. Go Fish

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

Game of luck 63% 60% 67% 45% 52% 63% 77%

Game of skill 14% 15% 13% 19% 18% 15% 10%

Don't know 11% 12% 9% 17% 15% 11% 6%

Not applicable - I am not familiar with this game 12% 13% 11% 19% 15% 11% 7%

When you play board games or card games, how often, if 
ever, do you cheat for each type of game? Please select 
one option on each row.

Q4a_1. Board games

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

I always cheat 3% 3% 2% 2% 6% 1% 1%

I often cheat 3% 5% 2% 4% 8% 3% -

I sometimes cheat 4% 5% 4% 15% 8% 3% 1%

I rarely cheat 9% 10% 8% 16% 15% 8% 5%

I never cheat 68% 65% 71% 52% 54% 71% 80%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12% 12% 13% 11% 9% 15% 14%

Q4a_2. Card Games

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults 1226 597 629 42 405 273 429

I always cheat 3% 4% 2% 2% 6% 2% 1%

I often cheat 3% 4% 2% 2% 7% 1% 1%

I sometimes cheat 5% 6% 4% 18% 10% 3% 1%

I rarely cheat 9% 8% 9% 21% 11% 8% 6%

I never cheat 69% 65% 72% 41% 56% 71% 81%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12% 13% 12% 16% 10% 15% 11%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q3_8. Go Fish

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 63%

Game of skill 14%

Don't know 11%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

When you play board games or card games, how often, if 
ever, do you cheat for each type of game? Please select 
one option on each row.

Q4a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 4%

I rarely cheat 9%

I never cheat 68%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Q4a_2. Card Games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 5%

I rarely cheat 9%

I never cheat 69%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other Northeast Midwest South

Region

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

61% 100% - 55% 70% 65%

6% - - 19% 11% 12%

7% - - 12% 9% 11%

26% - - 15% 11% 12%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

- - - 6% - 2%

- - - 5% 3% 2%

- - - 5% 5% 3%

4% 50% - 11% 8% 9%

75% 50% - 63% 74% 68%

20% - - 12% 10% 16%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

- - - 7% 2% 1%

- - - 4% 2% 2%

- - - 6% 4% 4%

11% - - 9% 8% 9%

70% 100% - 63% 74% 70%

19% - - 12% 10% 14%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q3_8. Go Fish

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 63%

Game of skill 14%

Don't know 11%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

When you play board games or card games, how often, if 
ever, do you cheat for each type of game? Please select 
one option on each row.

Q4a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 4%

I rarely cheat 9%

I never cheat 68%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Q4a_2. Card Games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 5%

I rarely cheat 9%

I never cheat 69%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Race

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

62% 73% 48% 43% 52% 58%

16% 12% 17% 17% 16% 15%

10% 7% 21% 12% 18% 12%

12% 8% 15% 27% 14% 15%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

4% 2% 4% 5% 3% 4%

4% 2% 5% 5% 7% 4%

5% 3% 6% 8% 6% 4%

10% 8% 9% 11% 19% 9%

68% 76% 56% 55% 54% 65%

10% 10% 20% 15% 12% 14%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

3% 2% 3% 5% 3% 4%

5% 2% 4% 4% 6% 3%

6% 3% 3% 10% 12% 4%

8% 8% 8% 8% 14% 6%

67% 76% 63% 56% 51% 67%

11% 9% 18% 18% 14% 16%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q3_8. Go Fish

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 63%

Game of skill 14%

Don't know 11%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

When you play board games or card games, how often, if 
ever, do you cheat for each type of game? Please select 
one option on each row.

Q4a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 4%

I rarely cheat 9%

I never cheat 68%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Q4a_2. Card Games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 5%

I rarely cheat 9%

I never cheat 69%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or 
civil 

partnership

Education

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

63% 74% 66% 69% 72% 58%

13% 10% 17% 13% 13% 16%

13% 6% 6% 8% 9% 16%

10% 9% 11% 10% 6% 11%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

2% 1% 2% 2% 4% 5%

3% 3% 3% 2% 5% 2%

5% 4% 4% 3% - 10%

9% 11% 8% 7% 13% 10%

68% 72% 73% 76% 72% 58%

13% 8% 10% 10% 6% 15%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

2% 2% 1% 2% 4% -

3% 2% 3% 3% 4% 5%

4% 6% 5% 4% 4% 11%

11% 12% 9% 7% 4% 10%

69% 71% 71% 73% 77% 61%

11% 8% 10% 11% 6% 12%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q3_8. Go Fish

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 63%

Game of skill 14%

Don't know 11%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

When you play board games or card games, how often, if 
ever, do you cheat for each type of game? Please select 
one option on each row.

Q4a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 4%

I rarely cheat 9%

I never cheat 68%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Q4a_2. Card Games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 5%

I rarely cheat 9%

I never cheat 69%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated

Marital Status

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

52% 67% 53% 69% 68% 63%

18% 13% 14% 16% 11% 20%

8% 9% 17% 8% 5% 7%

22% 11% 16% 7% 16% 10%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

- 2% 4% 1% 4% -

- 2% 7% - 4% -

3% 4% 6% 1% - 10%

16% 8% 12% 12% 8% 10%

67% 73% 57% 76% 67% 59%

14% 11% 15% 11% 18% 21%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

- 2% 6% 1% 7% -

- 3% 4% 1% - 12%

3% 4% 8% - - 5%

8% 8% 9% 13% 7% 10%

78% 72% 58% 78% 73% 59%

11% 11% 16% 7% 13% 14%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q3_8. Go Fish

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 63%

Game of skill 14%

Don't know 11%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

When you play board games or card games, how often, if 
ever, do you cheat for each type of game? Please select 
one option on each row.

Q4a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 4%

I rarely cheat 9%

I never cheat 68%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Q4a_2. Card Games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 5%

I rarely cheat 9%

I never cheat 69%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Other
Prefer not to 

say
Younger than 

18
18 or over NET: Any age

Not a parent / 
guardian

Parent or guardian of any children

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

64% 49% 65% 70% 68% 60%

27% 21% 15% 13% 14% 13%

- 4% 10% 9% 9% 12%

9% 26% 10% 9% 9% 15%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 8% 4% 1% 2% 3%

- 8% 10% 2% 4% 2%

27% 4% 5% 2% 3% 6%

27% 12% 10% 8% 9% 10%

27% 53% 62% 77% 72% 66%

19% 15% 10% 10% 10% 14%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 7% 5% 2% 3% 3%

- - 5% 1% 3% 2%

- 9% 7% 1% 4% 5%

72% 4% 9% 8% 9% 9%

28% 65% 63% 79% 73% 67%

- 15% 10% 9% 9% 13%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q3_8. Go Fish

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 63%

Game of skill 14%

Don't know 11%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

When you play board games or card games, how often, if 
ever, do you cheat for each type of game? Please select 
one option on each row.

Q4a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 4%

I rarely cheat 9%

I never cheat 68%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Q4a_2. Card Games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 5%

I rarely cheat 9%

I never cheat 69%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Urban

Income

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

37% 57% 66% 72% 60% 58%

19% 14% 16% 14% 10% 16%

21% 14% 8% 9% 11% 12%

23% 15% 11% 6% 18% 14%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

8% 3% 3% 3% 1% 4%

5% 3% 3% 5% 2% 6%

4% 4% 4% 4% 4% 6%

14% 12% 10% 5% 10% 9%

36% 63% 72% 74% 63% 60%

33% 16% 8% 8% 20% 15%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

4% 4% 2% 4% 1% 5%

8% 3% 3% 3% 1% 5%

13% 5% 4% 4% 7% 6%

- 9% 10% 8% 8% 10%

35% 64% 71% 72% 68% 60%

40% 15% 9% 10% 16% 15%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

PYG_q3_8. Go Fish

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

Game of luck 63%

Game of skill 14%

Don't know 11%

Not applicable - I am not familiar with this game 12%

When you play board games or card games, how often, if 
ever, do you cheat for each type of game? Please select 
one option on each row.

Q4a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 4%

I rarely cheat 9%

I never cheat 68%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Q4a_2. Card Games

Unweighted base 1226

Base: All US adults 1226

I always cheat 3%

I often cheat 3%

I sometimes cheat 5%

I rarely cheat 9%

I never cheat 69%

Not applicable - I don't ever play board/card games 12%

Suburban/ 
Town

Rural Other

Type of Area Lived in

546 249 10

529 247 9

67% 66% 68%

14% 10% -

8% 12% 32%

11% 12% -

546 249 10

529 247 9

2% 1% -

2% 1% 11%

4% 3% -

11% 7% -

71% 75% 89%

10% 14% -

546 249 10

529 247 9

2% 2% -

2% 2% -

5% 3% -

9% 6% 11%

73% 76% 89%

10% 12% -



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Total

Gender Generation

Thinking about times you have been close to losing while 
playing a board game or card game...How often, if ever, do 
you stop playing to avoid losing for each type of game?

Q5a_1. Board games

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults that play board/card games 1226 597 629 42 405 273 429

I always stop playing 3% 3% 3% 4% 6% 3% 1%

I often stop playing 5% 5% 4% 11% 9% 4% 1%

I sometimes stop playing 10% 13% 7% 12% 16% 10% 5%

I rarely stop playing 13% 13% 14% 22% 14% 15% 12%

I never stop playing 55% 51% 59% 40% 40% 53% 70%

Don't know 14% 14% 13% 11% 14% 15% 12%

Q5a_2. Card games

Unweighted base 1226 548 678 38 381 288 444

Base: All US adults that play board/card games 1226 597 629 42 405 273 429

I always stop playing 3% 4% 2% 2% 6% 4% 1%

I often stop playing 6% 6% 5% 13% 11% 3% 3%

I sometimes stop playing 10% 11% 9% 9% 16% 9% 5%

I rarely stop playing 12% 13% 11% 18% 14% 13% 11%

I never stop playing 56% 52% 60% 42% 41% 58% 71%

Don't know 13% 13% 13% 16% 12% 14% 10%

Cell Contents (Column Percentages)



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Thinking about times you have been close to losing while 
playing a board game or card game...How often, if ever, do 
you stop playing to avoid losing for each type of game?

Q5a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 5%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 13%

I never stop playing 55%

Don't know 14%

Q5a_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 6%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 12%

I never stop playing 56%

Don't know 13%

Cell Contents (Column Percentages)

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other Northeast Midwest South

Region

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

- - - 5% 1% 2%

- - - 10% 5% 2%

3% - - 8% 8% 10%

9% 50% - 14% 14% 14%

68% 50% - 52% 60% 54%

20% - - 10% 12% 17%

73 2 - 244 245 466

75 2 - 218 258 461

1% - - 6% 3% 2%

1% - - 10% 2% 6%

7% - - 9% 10% 9%

7% 50% - 12% 12% 13%

62% 50% - 53% 61% 55%

21% - - 10% 11% 15%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Thinking about times you have been close to losing while 
playing a board game or card game...How often, if ever, do 
you stop playing to avoid losing for each type of game?

Q5a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 5%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 13%

I never stop playing 55%

Don't know 14%

Q5a_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 6%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 12%

I never stop playing 56%

Don't know 13%

Cell Contents (Column Percentages)

West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Race

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

5% 2% 6% 6% 5% 5%

4% 3% 6% 9% 7% 5%

12% 7% 10% 20% 15% 12%

12% 13% 9% 10% 27% 10%

55% 65% 47% 35% 30% 51%

12% 11% 21% 19% 14% 17%

271 794 147 177 108 451

289 776 146 192 111 494

4% 3% 4% 4% 4% 5%

5% 3% 11% 8% 11% 6%

12% 6% 9% 23% 12% 12%

12% 11% 11% 10% 24% 10%

57% 66% 49% 37% 31% 51%

11% 10% 16% 17% 18% 16%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Thinking about times you have been close to losing while 
playing a board game or card game...How often, if ever, do 
you stop playing to avoid losing for each type of game?

Q5a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 5%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 13%

I never stop playing 55%

Don't know 14%

Q5a_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 6%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 12%

I never stop playing 56%

Don't know 13%

Cell Contents (Column Percentages)

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or 
civil 

partnership

Education

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

2% 1% 1% 2% 15% 1%

6% 2% 5% 3% 6% 4%

10% 9% 4% 8% 14% 15%

14% 19% 15% 14% 13% 13%

55% 59% 67% 63% 46% 53%

13% 10% 9% 10% 6% 13%

403 234 138 566 21 88

380 223 129 561 20 89

3% 1% 4% 3% 4% -

6% 4% 4% 4% 4% 5%

10% 7% 3% 7% 24% 18%

13% 16% 13% 13% 15% 10%

56% 62% 66% 62% 46% 55%

11% 9% 9% 11% 6% 12%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Thinking about times you have been close to losing while 
playing a board game or card game...How often, if ever, do 
you stop playing to avoid losing for each type of game?

Q5a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 5%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 13%

I never stop playing 55%

Don't know 14%

Q5a_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 6%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 12%

I never stop playing 56%

Don't know 13%

Cell Contents (Column Percentages)

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated

Marital Status

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

3% 3% 4% 2% 4% -

2% 3% 8% 1% 5% 10%

15% 9% 14% 7% 7% 14%

18% 14% 13% 11% 10% 25%

45% 60% 41% 68% 63% 34%

18% 11% 21% 10% 12% 16%

33 708 298 112 63 20

32 702 308 109 60 19

- 2% 6% 2% 7% -

2% 4% 8% 4% 3% 16%

23% 10% 13% 5% 7% 10%

15% 13% 11% 10% 8% 25%

42% 60% 45% 71% 65% 39%

18% 11% 17% 8% 10% 10%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Thinking about times you have been close to losing while 
playing a board game or card game...How often, if ever, do 
you stop playing to avoid losing for each type of game?

Q5a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 5%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 13%

I never stop playing 55%

Don't know 14%

Q5a_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 6%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 12%

I never stop playing 56%

Don't know 13%

Cell Contents (Column Percentages)

Other
Prefer not to 

say
Younger than 

18
18 or over NET: Any age

Not a parent / 
guardian

Parent or guardian of any children

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 16% 5% 2% 3% 3%

27% 8% 8% 3% 4% 4%

- 12% 14% 6% 9% 11%

45% 8% 14% 11% 13% 15%

28% 32% 47% 69% 61% 52%

- 23% 12% 10% 10% 15%

5 20 275 440 673 503

4 23 276 433 665 503

- 4% 6% 1% 3% 4%

27% 16% 10% 4% 6% 4%

- 4% 14% 7% 10% 8%

45% 8% 14% 10% 12% 14%

28% 36% 47% 69% 61% 54%

- 32% 9% 8% 8% 15%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Thinking about times you have been close to losing while 
playing a board game or card game...How often, if ever, do 
you stop playing to avoid losing for each type of game?

Q5a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 5%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 13%

I never stop playing 55%

Don't know 14%

Q5a_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 6%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 12%

I never stop playing 56%

Don't know 13%

Cell Contents (Column Percentages)

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Urban

Income

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

4% 5% 2% 3% 1% 5%

9% 7% 5% 2% 2% 6%

19% 13% 10% 9% 6% 14%

8% 14% 12% 12% 18% 13%

16% 46% 63% 63% 49% 45%

43% 16% 8% 12% 24% 17%

50 427 339 294 166 421

58 425 347 292 162 441

2% 4% 3% 3% 2% 6%

14% 7% 5% 5% 4% 9%

24% 14% 9% 5% 8% 12%

5% 11% 12% 13% 14% 11%

16% 49% 62% 63% 51% 47%

40% 15% 8% 10% 21% 15%



YouGov Realtime
Games of Luck or Skill
US_nat_int Sample: 22nd - 26th May 2020

Total

Thinking about times you have been close to losing while 
playing a board game or card game...How often, if ever, do 
you stop playing to avoid losing for each type of game?

Q5a_1. Board games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 5%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 13%

I never stop playing 55%

Don't know 14%

Q5a_2. Card games

Unweighted base 1226

Base: All US adults that play board/card games 1226

I always stop playing 3%

I often stop playing 6%

I sometimes stop playing 10%

I rarely stop playing 12%

I never stop playing 56%

Don't know 13%

Cell Contents (Column Percentages)

Suburban/ 
Town

Rural Other

Type of Area Lived in

546 249 10

529 247 9

2% 2% -

4% 3% -

8% 7% 21%

15% 11% 21%

61% 61% 40%

10% 16% 18%

546 249 10

529 247 9

2% 2% -

4% 3% 11%

8% 9% 10%

13% 12% 12%

63% 60% 49%

9% 15% 18%


